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32. neděle v mezidobí 
10.listopadu LP 2024 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Duše má, chval Hospodina! 

 

Navazujeme na poslední Ježíšovu kontroverzi s farizeji. Po našem úryvku 
přichází pouze slovo o konci věků a následný popis událostí Velikonoc. Proto 
význam popsané scény není diskusí nad výší příspěvků, ale shrnutím, co znamená 
přijmout celou Ježíšovu zvěst. Tato žena se zcela vydala Bohu včetně své 
budoucnosti. To je akt víry! 

List Židům pokračuje ve své argumentaci, která vysvětluje, proč Ježíš může 
být knězem přinášejícím oběť za všechny lidi, i když neodpovídá židovským 
předpisům o kněžství podle Starého zákona. Srovnání se starozákonní obětí 
smíření svátku Jom kipur ukazuje, že Ježíšova oběť se již nikdy nebude opakovat. 
Předchozí oběti byly jen náznakem toho, co se v Kristu stalo jednou provždy a v 
nejvyšší míře. 

Zakončujeme pomalu liturgický rok a s ním i čtení Markova evangelia. Co by bylo 
správnou reakcí na slyšené poselství? Můžeme to přirovnat k závěrečné zkoušce ve 
škole. Nepůjde ale o vědomosti, nýbrž o nás samotné! 

Příběh se odehrává v 9. stol. př. Kr. v době, kdy v Severním Izraeli vládl král 
Achab a jeho pohanská manželka Jezabel (původem z pohanského Sidonu, dnešní 
Libanon), která přinesla do země pohanské kulty. Hospodin trestá odpadnutí Izraele 
od víry suchem v celé zemi. Paradoxně ve vedlejší pohanské zemi (Sarepta patřila 
k Sidonu) žila žena-pohanka, která ctila Hospodina. A tato pohanka zakusila v této 
době požehnání. 
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Papežova katecheze – Modleme se svobodně jako Boží děti, nikoli jako otroci 

Posvěcující působení Ducha svatého, stejně jako Božího slova a svátostí, se projevuje 
v modlitbě, a právě jí chceme věnovat dnešní zamyšlení: modlitba. Duch svatý je 
subjektem i objektem křesťanské modlitby. To znamená, že je tím, kdo dává modlitbu, 
a je tím, kdo se modlitbou dává. Modlíme se, abychom Ducha svatého přijali, a Ducha 
svatého přijímáme, abychom se skutečně modlili, tedy jako Boží děti, nikoli jako otroci. 
Přemýšlejme o tom: modlit se jako Boží děti, ne jako otroci. Je třeba se vždy modlit se 
svobodou. "Dnes se musím modlit to, to, to, protože jsem slíbil to, to, to. Jinak půjdu do 
pekla“. Ne, to není modlitba! Modlitba je svobodná. Modlíš se, když ti Duch pomáhá se 
modlit. Modlíš se, když ve svém srdci cítíš potřebu modlit se, a když necítíš nic, zastav 
se a zeptej se sám sebe: „Proč necítím touhu modlit se? Co se děje v mém životě?" 
Vždy nám však nejvíce pomáhá spontánnost v modlitbě. To znamená modlit se jako 
děti, ne jako otroci. 
 
Nejprve se musíme modlit, abychom přijali Ducha svatého. V tomto ohledu je v 
evangeliu velmi přesné Ježíšovo slovo: „Jestliže tedy vy, kteří jste zlí, umíte dávat svým 
dětem dobré věci, čím spíše dá váš Otec v nebesích Ducha svatého těm, kdo ho prosí!“ 
(Lk 11,13). Každý, každičký z nás dokáže těm nejmenším, ať už dětem, vnoučatům nebo 
přátelům, dávat dobré věci. Ti nejmenší od nás vždy dostávají dobré věci. A jak to? Otci 
nedá, aby nás neobdaroval Duchem svatým! A to proto, aby nám dodal odvahu a 
abychom v tom pokračovali. V Novém zákoně vidíme, že Duch svatý vždy sestupuje 
během modlitby. Sestupuje na Ježíše při křtu v Jordánu, zatímco „se modlil“ (Lk 3,21), 
a sestupuje na učedníky o Letnicích, zatímco „vytrvale a jednomyslně setrvávali na 
modlitbách“ (Sk 1,14). 
 
Je to jediná „moc“, kterou nad Duchem božím máme. Moc modlitby: modlitbě se 
neodporuje. Modlíme se a on přichází. Na hoře Karmel se falešní Baalovi proroci - 
vzpomeňte si na tu pasáž v Bibli - namáhali, aby na svou oběť přivolali oheň z nebe, ale 
nic se nestalo, protože to byli modloslužebníci: uctívali boha, který neexistuje; Eliáš se 
pomodlil a oheň sestoupil a strávil zápalnou oběť (srov. 1 Kr 18,20-38). Církev tento 
příklad věrně následuje: vždy má na rtech prosbu: „Přijď! Přijď!“, praví Duchu svatému 
pokaždé, když se k němu obrací. A činí tak zvláště při mši svaté, aby sestoupil jako rosa 
a posvětil chléb a víno pro eucharistickou oběť. 
 
Ale je tu i jiný aspekt, který je pro nás nejdůležitější a nejpovzbudivější: Duch svatý je 
ten, kdo nám dává pravou modlitbu. Svatý Pavel to říká takto: „Duch nám přichází na 
pomoc v naší slabosti; mnohdy totiž nevíme, jak se vhodně modlit, ale sám Duch se 
přimlouvá nevyslovitelnými vzdechy; a ten, kdo zkoumá srdce, ví, co si Duch přeje, 
neboť se přimlouvá za svaté podle Božího plánu“ (Řím 8, 26-27). 

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-11/podcast-papezova-
katecheze-duch-svaty-se-za-nas-primlouva-du.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
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32. neděle v mezidobí      10. 11. 2024 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Zdeňku Poulovou. 

v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodiny Jurišicovy a Imrichovy a duše v očistci. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Památka sv. Martina, biskupa 

úterý Památka sv. Josafata, biskupa a mučedníka 

středa Památka sv. Anežky České, panny 

pátek Sv. Alberta Velikého, biskupa a učitele církve 

neděle 33. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

11.11. 

v 7:30 - Pouchov – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – za živé a + z rodiny Vendolských a Kyriánovy. 

Úterý 

12.11. 
    Mše svatá zde není.  

Středa 

13.11. 

    v 8:00 - Rožberk – za + kamaráda. 

    v 18:00 - Pouchov – za + z rodiny Halasovy a Šatníkovy a duše 

v očistci. 

Čtvrtek 

14.11. 

    v 17:00 - Rožberk – za + z rodiny Bednářovy a živé členy rodiny. 

Pátek 

15.11. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – k poctě Ducha Svatého a všech svatých, za kněze, 

celou širokou rodinu a duše v očistci. 

    v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. - Františkáni 

Sobota 

16.11. 

v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

17.11. 

v 8 hod – Pouchov – za pana kanovníka Františka Duška. 

v 9:30 – Rožberk – za živé a + z rodiny Štikovy a na dobrý úmysl. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Mše svatá v Azylovém domě pro muže 

bude ve středu 13. listopadu od 16 hod. 

 

Pastorační rada 

se sejde ve středu 13. listopadu od 19:30 hod na faře. 

 

Setkání Františkánů 

bude v pátek 15. 11. v obvyklou dobu. 

 

Sbírka na katolická media 

bude příští neděli (Proglas, TV-Noe, KT). 

 

Dětská bohoslužba 

připadá na příští neděli. 

 

Tichá adorace 

bude tuto neděli 10. 11. v 19:30 hod, srdečně zveme. 

 

 
 

Lektoři příští neděle 17. 11. 

Pouchov Petra Petrová Rožberk Miroslav Švorčík 

 Anežka Mádlíková  Jana Pišlová 

 Ludmila Černá  Marie Bártová 


